

世界顶尖科学家来华激荡脑力、国际学者聚首倡导合作、青年科技人才共话创新……连日来,首届可持续发展论坛、2019年“读懂中国”广州国际会议、2019世界青年科学家峰会、第二届世界顶尖科学家论坛等国际会议、论坛在中国密集举行,折射中国倡导开放、共谋繁荣的信心与决心。

观察人士认为,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。在当今世界正经历大发展大变革大调整的背景下,这些活动“落户”中国,展现中国发展与开放正为共同繁荣持续释放新动力。

国际会议密集登场凸显中国开放发展魅力

以自身进步贡献发展力量

10月24日致首届可持续发展论坛的贺信,引发广泛共鸣。

消除贫困是17个可持续发展目标的首要目标,根据论坛上发布的《中国落实2030年可持续发展议程进展报告(2019)》,2015年底至2018年底,农村贫困人口从5575万人减少至1660万人,中国精准扶贫成效显著。

新中国成立70年来,8亿多中国人实现脱贫。前来出席“读懂中国”广州国际会议的新加坡国立大学东亚研究所教授郑永年说,这是了不起的奇迹,为世界做出了重大贡献。

郑永年说,当前中国已从数量型经济增长开始走向质量型经济发展。粤港澳大湾区建设是很好的新抓手,同时能积极促进新一轮经济全球化。

“各国政府、各界人士,应当秉持天下一家的深厚情怀、以天下为己任的担当精神,从我做起,不做观望者,做积极的行动派,抓住可持续发展这一把解决全球性问题的‘金钥匙’,开启和成就全球可持续发展的新篇章。”国务院发展研究中心党组书记、中国国际发展知识中心主任马建堂表示。

相通则共进,相闭则各退。伴随中国开放的大门越开越大,坚持开放融通、拓展合作空间正成为各方广泛共识。

10月26日晚,来自85个国家和地区的青年科学家代表,在2019世界青年科学家峰会圆桌前共同写下新一代科学共识,主动融入全球创新网络体系,推动科技创新促进经济发展、社会进步和全球治理,将成为新一代科学青年的使命。

中国开放的贸易环境、不断发展的电子商务、服务便捷的自贸区,还有进博会这样良好的推广平台,都为跨国企业提供了独特机遇。

英国剑桥大学高级研究员马丁·雅克说:“中国很好实现了脱贫减贫,同时也更好融入了世界经济。全球化是不可逆转的潮流,中国为全球化发展做出了诸多贡献。”

(据新华社北京10月31日电)

以开放之姿促进互利合作

中国改革不停顿、开放不止步的坚定态度,表达了中国为世界作出更大贡献的信心决心。

新加坡国立大学教授马凯硕表示,中国的故事是全球化的成就之一,正为参与全球化的其他国家树立榜样,中国积极维护多边主义将在新一轮经济全球化中扮演更重要的角色。

“从全球化和多边体系中受惠最多的西方国家却无法做出战略调整来适应新一轮全球化,他们应更多支持而非损害多边主义。”马凯硕说。

共商共建共享开创共同未来

阿齐兹说,以巴基斯坦瓜达尔港为例,这个中巴共建项目帮助发展当地港口和交通设施,增加了大量就业机会,航运的兴旺也促进周边国家和地区货达全球,令世界受益。

上海合作组织前秘书长拉希德·阿利莫夫说,共建“一带一路”得到了全球的支持。因为这一倡议既能够促进国家间携手合作,也能推动各方经济转型发展。

中国搭台,世界合唱。

再过几天,第二届中国国际进口博览会将拉开大幕,来自全球150多个国家和地区的3000多家企业再赴“进博之约”。

达能全球副总裁谢伟博说,中

“中国是经济全球化的受益者,更是贡献者,将坚定不移走和平发展道路,奉行互利共赢开放战略,继续为开放型世界经济发展增添动力,同世界各国人民一道,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让经济全球化更好造福世界各国人民。”

2019年“读懂中国”广州国际会议10月26日在广州开幕,习近平主席向会议致贺信。这充分展示了

连日来,一系列在中国举行的国际盛会上,人们发现,越来越多的政要、科学家、专家学者、企业家被不断吸引。如何和中国一道共享机遇,是他们关注的议题。

在巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹看来,共建“一带一路”是中国提出的最伟大倡议之一,它增进了世界各地的互联互通,为国家和个人创造了许多发展机遇。

美国会众议院通过针对特朗普的弹劾调查程序决议案



10月31日,在美国华盛顿,美国国会众议长佩洛西(后中)主持针对总统特朗普进行弹劾调查程序的决议案投票。美国国会众议院10月31日以232票赞成、196票反对的表决结果,通过一项针对总统特朗普的弹劾调查程序的决议案。这是众议院首次就这一弹劾调查举行正式投票。新华社发

止暴制乱是世界公理

近来,从英国到西班牙,从智利到伊拉克,多个国家发生违法暴力示威事件,扰乱社会秩序,妨害经济民生,甚至酿成流血悲剧。对街头暴力,各国政府均采取遏止措施,表明应依法和平理性表达诉求的底线。

现实告诉人们,街头暴力是一剂毒药,它妨害民众的生命和财产安全,显著增加社会治理成本,给发展和繁荣蒙上阴影,甚至危及国家主权和领土完整。

街头暴力可耻,自觉维护社会和平稳定、依法理性表达诉求是每一个公民的义务,这是国际共识。西班牙加泰罗尼亚自治区社会党组织书记萨尔瓦多·伊利亚·罗卡说,法治和公共领域的秩序应得到无条件遵守,暴力行为不应在社会上有存在的空间。

面对街头暴力,止暴制乱是世界各国政府的通行做法,合理性毋庸置疑。近期,西班牙、英国、智利当局对待暴力示威者一致依法拘捕、果断打击。西班牙看守政府首相佩德罗·桑切斯等政界人士对暴力行为公开表示决不姑息。

针对暴力示威者的一些惯用伎俩,比如通过蒙面以隐藏身份,美国、俄罗斯、澳大利亚等国都出台法律法规严厉打击。法国国民议会出台法案,允许地方政府在“有充足理由认为某些人的行为对公共安全构成严重威胁”的前提下,禁止这些人参加游行示威。

止暴制乱需要全社会支持,支持止暴制乱、谴责街头暴力更是舆论应尽之责。法国去年11月爆发“黄马甲”示威运动后,法主流媒体强烈谴责运动中一些暴力示威者涂鸦凯旋门、殴打记者、大肆破坏公共设施的暴行,认为这是法兰西的悲哀。健康的舆论导向,对于平息暴力浪潮、恢复社会稳定,功莫大焉。

街头暴力犹如病毒,它没有国界、毫无底线,而且极易与民粹主义、分裂主义、极端主义等其他“病毒”交叉感染,甚至可能变异为恐怖主义“毒瘤”。因此,各国当携手打击街头暴力,避免违法暴力之“毒”在世界蔓延,止暴制乱更应一视同仁。西班牙看守政府首相佩德罗·桑切斯等政界人士对暴力行为公开表示决不姑息。

(新华社北京10月31日电)

十月,俄罗斯外交引人关注

新华社记者 耿鹏宇

斡旋中东展现大国实力

普京14至15日访问沙特阿拉伯和阿联酋两个美国在中东地区的老牌盟友国家并受到高规格接待。当西方媒体还在惊叹普京受到的礼遇时,土俄“安全区”协议又令它们惊呼“白宫将胜利拱手送给俄罗斯”。

土耳其总统埃尔多安22日与普京在俄西南部城市索契举行会谈,双方就叙北部局势签署谅解备忘录,在土叙边界设立“安全区”问题上达成共识。

与美国从叙北部撤军、抛弃多年盟友库尔德武装不同,俄罗斯表示将协助库尔德武装在规定时间撤离这一区域。自此,俄罗斯不仅确立了在土叙争端中扮演“调解人”和“监督者”的地位,也巩固了自2015年出兵叙利亚以来确立的影响力。

中东地区是大国博弈场,也是俄罗斯打破西方制裁和封锁的重要突破口。近年来,俄罗斯积极介入叙利亚战争、也门危机等地区热点问题,通过外交军事经济组合拳,在地区事务中的话语权和影响力不断提升,向国际社会展现了大国实力和形象。

拓展对非对拉新合作

埃尔多安刚刚离开索契,这座城市又开启了一场外交盛宴。

首届俄罗斯与非洲国家峰会23日在索契开幕,普京和数十位非洲国家领导人及非洲国际组织代表出席峰会。峰会期间,普京为俄非贸易发展设定目标,期望双边贸易额今后4至5年至少翻一番。

俄罗斯政治评论人士叶戈尔指出,苏联曾经在非洲拥有强大影响力。苏联解体后,俄非关系逐渐降温。普京通过举办这次峰会发出信号:俄罗斯开始重返非洲了。

除了非洲,俄罗斯还加强和拉美国家的关系。普京29日在总统官邸与到访的古巴国家主席迪亚斯-卡内尔会谈。这是继俄罗斯总理梅德韦杰夫月初访问古巴后,两国高层领导人在不到一个月时间内再次会晤。

分析人士指出,非洲和拉美都不是俄罗斯外交的传统重点区域。但在西方的遏制和打压之下,俄罗斯需要加强对外合作,为经济发展寻找新市场,开拓新的经济增长点。

多面出击扩大全球影响力

25日,《中华人民共和国与欧亚经济联盟经贸合作协定》(下称《协定》)正式生效。

亚太地区是俄罗斯的重点外交方向,而中国又是其中的重中之重。《协定》生效意味着“一带一路”倡议与俄罗斯主导的欧亚经济联盟对接进入新阶段,为俄中务实合作增添新动力。

俄罗斯受到西方制裁以来,“向东转”成为俄罗斯政界和媒体的高频词。东方经济论坛、俄罗斯-东盟峰会等活动的举办,促进了俄罗斯与亚太国家的合作,提升了俄在亚太的影响力。在俄与亚太国家的关系中,俄中关系发展最为迅速。今年6月,两国关系提升为新时代全面战略合作伙伴关系。

分析人士认为,从亚太到中东,从非洲到拉美,俄罗斯外交近期全面出击。在与西方关系暂时无法得到改善的情况下,俄罗斯正在加强与多个地区的合作,以打破封锁,提振大国地位。

(据新华社北京10月31日电)



朝鲜宣布成功试射超大型火箭炮

据新华社平壤11月1日电(记者程大雨 江亚平)据朝中社11月1日报道,朝鲜国防科学院10月31日下午成功进行了超大型火箭炮的试射。

报道说,此次试射旨在验证超大型火箭炮的连续射击系统的安全性。通过检验,该武器系统的战斗性能和战能力得到了确认。国防科学院现场向朝鲜劳动党中央委员会直接汇报了有关试射成功的结果。



中国交付浮船坞助力古巴航运业发展 10月30日,在古巴哈瓦那,当地员工参观中国制造的浮船坞。中国机械进出口(集团)有限公司(中机公司)30日向古巴交通部下属最大修造船厂交付一艘中国制造的2.2万吨举力浮船坞。这是目前古巴乃至加勒比地区最大、最先进的船坞,将有效提升古巴航运业发展水平。新华社发

突尼斯首次举办中突国际研讨会

据新华社突尼斯10月31日电(记者黄灵)“丝绸之路”连接在一起。迦太基大学语言学院中文教师哈立德则表示,西方媒体对中国和非洲的报道有失偏颇,两国学者应加强交流,让彼此了解真实的对方。

中国驻突尼斯大使汪文斌表示,中突两国建交55年来,各领域发展非常顺利。近年来两国在人文领域的合作蓬勃发展。中突两国学者加强沟通,有助于深化双边文化领域的相互理解和交流。



泰国曼谷将迎来第35届东盟峰会 这是11月1日在泰国曼谷拍摄的东盟峰会及东亚合作领导人系列会议会场外景。第35届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议将于11月2日在泰国首都曼谷开幕。新华社记者朱炜摄

菲律宾北部发生严重车祸

据新华社马尼拉11月1日电(记者郑昕 夏雨)菲律宾吕宋岛北部阿巴尧省警方11月1日清晨证实,10月31日晚发生在该省山区的严重车祸已导致19人死亡、22人受伤。

当地时间10月31日19时许,一辆载客的翻斗货车在该省康纳市境内冲出公路坠下山崖。初步调查显示,车祸原因是货车制动系统突然出现问题。警



纽约举行万圣节大游行 10月31日,人们在美国纽约曼哈顿参加万圣节大游行,庆祝一年一度的西方传统节日万圣节。新华社记者王迎摄